

2025·12·20 星期六

新闻热线 15004520099



夜幕降临,哈尔滨防洪纪念塔广场,流光溢彩的光束准时亮起,将江畔夜色装点得格外绚烂。此时等待在一旁的游客、市民兴奋地来到光影之下,或伴随着音乐在灯光下起舞,或摆出准备好的动作合影,眉眼间满是笑意。

近日,“哈尔滨连灯光都这么会卡点”的话题在网络上持续发酵,视频网站上相关话题播放量突破千万,有单条视频点赞量达7.3万。当灯光从头顶射向地面,光圈变成冬夜的专属舞台,这里不仅成为市民游客的打卡点,更成为哈尔滨冰雪旅游热度攀升的又一“流量密码”,为冬日的冰城旅游市场再添一把火。

“哈尔滨连灯光都这么会卡点”相关话题播放量突破千万

“光影秀下的哈尔滨”:斑斓夜色 舞动青春好嗨哟

文/摄 实习生 徐继辉 生活报记者 刘维娜

灯光下起舞 市民打卡为家乡代言

17日晚,记者来到松花江畔的哈尔滨防洪纪念塔广场,夜晚的光影秀成为了最吸引人的风景。记者看到,这里人头攒动,打卡人群涵盖了不同年龄层与身份:有结伴而来的好友,也有甜蜜依偎的情侣,还有温馨的一家三口。他们有的在光影下摆出心形样子,为地上的影子拍照;有的伴随音乐卡点热舞;还有人和朋友亲人,开开心心地拍上一张合影……

“大东北,是我的家乡……”忽然,记者耳边响起《大东北,我的家乡》的歌曲,只见一个小女孩甩着两个红色的手帕,在光影下翩翩起舞,女孩自信的笑容、流畅的舞姿很快吸引了周围人的围观,“这孩子跳得真好”“我也想拍一个”。跳了两遍后,女孩和母亲结束了录影,记者也随即采访了这对母女。

跳舞的女孩名叫张梓桐,今年10岁,她和母亲都是哈尔滨本地人。“张梓桐学习舞蹈已经七年了,我俩是防洪纪念塔光影秀的‘常客’,我在网上刷到光影秀的视频后,觉得特别好,就带她来这儿录制视频。当时孩子跳的是《如果当时》,发到网上后很多人点赞,也有网友在评论区表示想要来哈尔滨打卡的。”张梓桐妈妈告诉记者,看到这么多点赞和留言后,她和张梓桐都很受鼓舞,觉得这是宣传哈尔滨的好机会,于是母女俩先后录制了6个在光影秀下跳舞的视频,最高播放量达到35.3万,点赞达到7584。“在灯光下跳舞就像在舞台上一样,看到大家的夸赞我很开心。欢迎大家来哈尔滨旅游打卡!”张梓桐落落大方地表示希望自己的视频让更多人看到。

记者采访时,看到很多人被打卡场景吸引,在一旁也跃跃欲试。“我是吃完饭来江边溜达,看到很多年轻人在这拍照,我也就拍了。”市民赵女士告诉记者。“自从哈尔滨旅游火了以后,看到很多人在这打卡,这也从侧面说明来哈尔滨玩的人越来越多,作为市民,我很高兴,也为家乡感到骄傲。”



外地游客为拍摄专程赴哈

记者了解到,在光影下拍照、拍视频最早走红网络是在2024年,网络上有很多人在灯光下摆出各种造型,给影子拍照,吸引了很多人的效仿。

2025年,随着网络上公主与骑士视频拍摄的潮流,在防洪纪念塔灯光秀下拍此视频再次火了一把,随后爱的华尔兹、雪中起舞等也带动了大家纷纷效仿的热潮。

今年26岁的王治涵是长春的一名大学老师,在网络平台上,她在哈尔滨防洪纪念塔光影秀下跳舞的视频获得了7.3万的点赞,成为该话题下的爆款。“我是专门为了拍摄这个视频来哈尔滨的。”王治涵告诉记者,“我看到朋友在哈尔滨旅游,拍摄了这个视频,就被吸引了,于是就利用休息时间专程来到哈尔滨打卡。”她坦言,实地体验后的拍摄效

果远超预期,视频发布后收获的高关注度也让她十分惊喜。“因为我工作的地方离哈尔滨近,所以我是哈尔滨的‘常客’。”王治涵告诉记者,她经常向学生,尤其是南方的学生推荐来哈尔滨旅游,“在我的推荐下,大家都对冰城的冰雪风光和特色体验赞不绝口。我认为,哈尔滨旅游的火爆不仅吸引了大量南方游客,更带动了东北冰雪经济的发展,同时祝愿哈尔滨的冰雪旅游能持续火热。”

除了王治涵外,很多外地游客都把在光影秀下拍摄当作旅游的必打卡项目之一。来自浙江的游客张小姐拍摄完视频后高兴地和记者说道,“来之前我就说这是必打卡的一站,虽然冷,但是拍出来真的很美。”

光影秀每晚7到10点璀璨呈现

针对这一热门现象,记者联系到中央大街管委会工作人员王硕,“中央大街防洪纪念塔的光影秀,目前是每天晚7点到10点为广大游客呈现。随着冰雪季的到来,播放时间会适当延长。”王硕告诉记者,早在2024年夏天,光影秀就深受广大市民和游客的喜爱,成为夏季夜游的热门打卡地。

2025年光影秀再次成为哈尔滨的热门打卡地,“中央大街管委会将从自媒体方向找切口、下功夫,致力于将‘老街光影’,这一的独特优势,由宣传矩阵向实践转化。成功孵化出‘云游老街’‘中央大街光影大赏’等热门IP话题,推动碎片化信息向高触达、广参与的‘超级镜头’IP衍生转化。截至目前,话题播放量单平台1800万以上,持续引爆社交媒体

话题热度。”

同时,王硕也告诉记者,下一步,中央大街管委会将以此成功实践为契机,结合冰雪季的创意灯饰、“万国光影重塑计划”等创新场景、热门活动,持续输出热门话题、优秀宣传作品,确保整个冰雪季精彩不断。

音乐渐歇,光影落幕,江畔仍回荡着人们的欢笑声。无论是十岁女孩舞动的红手帕,还是外地游客镜头里的绝美瞬间,都在诉说着哈尔滨这座城市独特的魅力。从冰雪大世界的冰雕玉砌,到中央大街的欧陆风情,再到防洪纪念塔的璀璨光影,哈尔滨正以多元的姿态,迎接每一位奔赴而来的旅人。这个冬天,让我们一起赴一场冰与光的约会吧!

部分图片为视频截图

2025·12·20 星期六 新闻热线 18604505999

南岗区华鸿金色柏林2号楼业主反映家中室温不达标

白天在家穿羽绒服 晚上睡觉用电暖器

中龙热电:供热管线设计有问题 再不达标给退费



生活报讯(记者仲亮文/摄)“房子入户五年,挨冻四年。”日前,哈尔滨市南岗区华鸿金色柏林小区2号楼业主韩女士向本报供热帮办反映,眼看冬至将近,她渴望住的暖屋子却迟迟享受不到,白天在家穿羽绒服、晚上睡觉用电暖器已经成为这几年冬天御寒的常态。她多次找过热企、物业,拨打12345民生热线,暖屋子却一直没“讨”来。19日,记者分别采访了为该小区供热的热企中龙热电及南岗区供热主管部门。中龙热电一位负责人表示,华鸿金色柏林小区供热管线的设计存在问题,室温不达标将根据规定退赔热费。

室温 16.7°C 进屋明显感到凉意

19日9时许,记者来到韩女士家,虽然当天的气温已升到4℃,可一进屋明显感到一股凉意,韩女士穿着厚厚的羽绒服。此时室温是多少呢?记者用专业测温仪实时测温,结果显示16.7℃。“晚上室温更低,家里的温度计显示不到15℃。”韩女士告诉记者,小区已经入户五年了,只有第一年冬天室温达标,之后就一直不达标,已经四年了。为了睡觉不冷,每个卧室都用电暖器取暖。

为了让屋子尽快暖起来,这几年,韩女士找了多个部门,“我打过12345民生热线,没解决;我找过供热公司,供热公司说我家泵坏了,我换了泵,结果还是不热,供热公司又说我家水管堵了,疏通之后也排水了,仍然不热。”韩女士说,在这个小区,家里不热的不光她一家,还有一部分居民家的室温不达标。记者在韩女士的手机上看到,微信业主群中,不少业主都在群里说家里很冷,有的还把家里的室温拍照发到了群里。



物业:每天都有业主投诉屋子冷

当日,韩女士拨通了辖区供热企业的客服电话。一位客服人员表示,此时工人都去现场干活了,韩女士家的问题,下午会安排人与其联系。韩女士对记者说:“每次打投诉电话,都是同样的结果,拖半天再来,来了也解决不了问题。”

记者采访了华鸿金色柏林小区物

业的一位负责人,他说:“小区供暖一直不好,从入户到现在一直如此,每天都有业主向物业求助解决供热问题。接到求助后,物业会帮忙协调,但由于供热二次网水温不高,协调也无济于事。”小区供热归中龙热电负责,物业和供热不是同一个单位。

热企:小区供热管线设计有问题 室温不达标可退费

针对韩女士及其邻居遭遇的冷屋子问题,当日,记者采访了中龙热电的一位负责人。他表示,华鸿金色柏林小区供热管线的设计存在问题,该小区是南方的一家设计院设计的,设计时每家每户都要安装循环泵,“按照供热条例规定,居民家禁止安装循环泵。”当时,在设计的时候征求过热企的意见,热企对于安装循环泵的设计予以否定,但在后来的建设中,循环泵还是安上了,对供热平衡造成很大影响,导致有的居民家暖,有的居民家冷。此外,小区室内供热管线的管径过细、流量不足也是导致部分居民家室温偏低的原因。

那么,对于居民家室温不达标的问题该如何解决呢?对于记者的提问,该负责人表示:“室温不达标根据规定退赔热费。此外,热企也打算申请给小区进行供热老旧管网改造,但是改造之后能否改变部分居民家室温低的现状,谁也无法保证。”

当日14时许,记者将韩女士等业主的遭遇反映给南岗区住建局,一位负责人表示,将介入此事予以调查。

当日16时30分许,韩女士给记者打电话表示,记者采访之后,南岗区住建局和中龙热电的负责人来到她家,检查后告诉她,屋子冷是循环泵的问题,因为该楼层3号门的泵功率大,给热水抽走了,导致1号门和2号门不热,工作人员把3号门的循环泵关了一半,让观察一下再看结果。



“访民问暖”热线

热线电话:17800590258
主办:生活报 省住建厅

供热服务平台受理渠道

- 电话:17800590258 (每日9时至17时电话受理供热投诉,如遇忙音请添加微信,微信号与电话号相同)。
- 微信:扫码关注“新街派生活报”微信公众号,在底部菜单栏点击“供热投诉”按内容留言即可。
- 客户端:下载龙头新闻客户端,进入生活报频道,关注供热投诉解决动态。



荣市街道办“荣民声”上线

12345工单办理不再“来回折腾”

生活报讯(记者于海霞)居民诉求响应慢,工单分派“跑断腿”,办理进度看不见……如今,在哈市南岗区荣市街道办,这些问题有了新解法。为持续提升12345工单办理质效,荣市街道办在数字治理体系中全新上线“荣民声”工单管理功能,用数字化手段为基层治理注入

新动能。据介绍,以往12345工单办理,少不了纸质登记、电话沟通“来回折腾”,不仅耗时费力,还容易出现信息传递偏差。“荣民声”功能的上线,直接对现有线下接收流程进行数字化升级,网格员在收到工单后,第一时间录入系统,街道办工

更有底。

针对回复不规范、语言生硬等问题,“荣民声”系统还内置了AI智能写作与法规参考功能。工作人员在撰写回执时,可以借助系统推荐的规范表述,结合实际情况优化语言,让回复既专业严谨,又有民生温度。